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 المعمق المالي التسيير مقياس في الأولى الرقابة

 

 :   الأول التمرين   

مع  وفقا لمتغيرين )نسبة المردودية الاقتصادية ومعدل الفائدة( الةةالمالرافعة  أثر  حالات اشرح .1

 ؟الحالات في جدول  توضةح هذه

 مكونات قائمة التدفقات النقدية حسب الطريقة المباشرة بدقة واختصار؟حدد  .2

 شروط التوازن المالي من منظور التحلةل المالي؟حدد  .3

 ؟وقاعدة التوازن المالي الأدنىبقاعدة التوازن المالي الأعظم  دما لمقصو  .4

 :   الثانيالتمرين   

 N-1 المالية:نهاية السنة  ( فيYو Xلدينا المعلومات التالية المتعلقة بالمؤسستين )لتكن 

 Yة المؤسس   Xة المؤسس البةان

 1190000 1190000 متضمن الرسم مال الصافيالأعرقم 

 10000 10000 المباعةالكميات 

 %50 %80 التكلفة المتغيرةمعدل 

 400000 100000 السنوية الثابتةالتكاليف 

 معلومات أخرى مقدمة:

مع ثبات سعر بيع  مؤسسة لكل %20ب: متضمن الرسم زيادة في رقم أعمالهناك  Nالسنة  لخلا

التكاليف المتغيرة الوحدة والتكاليف الثابتة والهامش على التكاليف المتغيرة بالإضافة إلى الهامش على 

 .TVA:19%، معدل للوحدة المباعة

 :المطلوب

 ؟Nنتيجة الاستغلال وأثر الرافعة التشغيلية لكل مؤسسة خلال السنة المالية حساب  -1

 التعليل؟( مع Rexهي المؤسسة التي حققت أكبر زيادة في نتيجة الاستغلال )ما  -2

 

  

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 لوم التسييرالتجارية وعالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 13/01/2025:  يوم

 مسؤول المقياس:أ.د/ تقرارت يزيد                                               للجميع بالتوفيق
 

 

 2025- 2024السنة الجامعية: 
  الماسترطور  الأولىالسنة المستوى: 
 مالية المؤسسة: التخصص

 سا 01:30المدة: 
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 المعمق المالي التسيير مقياس في الأولى الرقابةعلى لإجابة ا

 

 نقاط( 10الأول: ) لتمرينا علىالإجابة 

مع  بة المردودنة الاقتصادنة ومعدل الفائدة(الةة وفقا لمتيرينن )س المحالات أثر الرافعة  اشرح .1

 ؟توضةح هذه الحالات في جدول 

يعتمد أثر الرافعة المالةة على متيرينن أساسةرن هما س بة المردودنة الاقتصادنة ومعدل  لإجابة:ا

 المالةة هي: لأثر الرافعةالفائدة وبالتالي هناك ثلاث حالات 

معدل أكبي من  المردودنة الاقتصادنةكانت س بة  إذا موجباة المالةة نكون أثر الرافع :الحالة الأولى-

ها أثر إنجابي على لأنه سةكون ل وبالتالي نمكن للمؤس ة في هذه الحالة استخدام الدنون  الفائدة

 (ن00.50) ..........       .لمالةة وبالتالي زيادة عوائد الم اهمرناالمردودنة معدل 

من  أصير  المردودنة الاقتصادنةكانت س بة  إذا سالباة المالةة نكون أثر الرافع :الثانةةالحالة -

 سلبيها أثر لأنه سةكون ل نمكن للمؤس ة في هذه الحالة استخدام الدنون  لا وبالتالي  معدل الفائدة

 (ن00.50) ................  .عوائد الم اهمرن انخفاضلمالةة وبالتالي االمردودنة على معدل 

معدل  ت اوي  المردودنة الاقتصادنةكانت س بة  إذا منعدماة المالةة نكون أثر الرافع :الثالثةالحالة -

 (ن00.50) ........   المالةة.المردودنة على معدل  للدنون  نوجد أي أثر  لا وبالتالي  الفائدة

 تلخةص مختلف حالات أثر الرافعة المالةة في الجدول التالي:كن نم
 i< RE الحالات

 (ن00.50)

i > RE 

 (ن00.50)

i  RE= 

 (ن00.50)

 حةادي سالب موجب الرافعة المالةة على المردودنة المالةة أثر 

 عدم استخدام الدنون  او  دامخستا ن و الدندام خستاعدم  ن و الدندام خاست المؤس ةوضعةة 

 :دد مكونات قائمة التدفقات النقدنة ح ب الطريقة المباشرة بدقة واختصارح .2

 تتمثل مكونات قائمة التدفقات النقدنة بالطريقة المباشرة فةما نلي: لإجابة:ا

التي نتم من خلالها رئي ةة وهي النشاطات الالتدفقات النقدنة من الأسشطة التشيةلةة: -أ

الاستثمار  رى خارج سشاطبالإضافة إلى النشاطات الأخالحصول على الانراد الرئيس ي في المؤس ة، 

 (ن01) ..........................     .والتمويل

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 وم التسييرالتجارية وعلالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 13/01/2025:  يوم

 2025- 2024السنة الجامعية: 
  الماسترطور  الأولىالسنة المستوى: 
 مالية المؤسسة: التخصص

 سا 01:30المدة: 
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الحصول على التي نتم من خلالها وهي النشاطات : الاستثماريةالنقدنة من الأسشطة  التدفقات-ب

وشراء الاستثمارات المالةة وغريها من الاستثمارات ، الأصول الثابتة أو التنازل عنها في المدى الطويل

 (ن75.00) ..................    تصنف كنقد مكافئ. البنود التيالتي لا تدخل ضمن 

تؤدي إلى تيري حجم وعناصر رأس التي وهي النشاطات : التمويلةةالنقدنة من الأسشطة  التدفقات-ج

 .المال وعملةات الاقتياض التي تقوم بها المؤس ة، وكذلك ت دند القروضالمال وعناصر ملكةة رأس 

  (ن75.00) .................. ......

 :حدد شروط التوازن المالي من منظور التحلةل المالي .3

تحدند ثلاثة  وفقا لمنظور تحلةل المرزانةة المالةة فإن شروط التوازن المالي تتحقق من خلال لإجابة:ا

 مؤشرات مالةة وهي:

المالي  ق التوازن ( ويتحقTr( والخزينة )BFR( والاحتةاج في رأس المال العامل )FRالمال العامل )رأس 

 :لما نليوفقا 
 FR >0 التوازن الماليالات ح

 (ن00.50)

BER< FR 

 (ن00.50)

0< Tr 

 (ن00.50)

موجب ولما نكون هذا الأخري  (FRالمال العامل )رأس سبق ذكره نتحقق التوازن المالي لما نكن مما 

وتحقةق فائض وبطبةعة الحال تحقةق م توى خزينة  (BFRالاحتةاج في رأس المال العامل )ييطي 

 (ن00.50) ........................    موجب.

 الأدسى؟ ما لمقصود بقاعدة التوازن المالي الأعظم وقاعدة التوازن المالي .4

 المقصود بالمصطلحات ال ابقة: لإجابة:ا

مفاد هذه القاعدة هو أن مجموع الدنون المالةة باستثناء الاعتمادات : المالي الأعظمالتوازن قاعدة -

 (ن01) .......................   الخاصة. الأموالالبنكةة الجارية نجب ألا نفوق 

القاعدة إلى أن الاستخدامات الم تقرة نجب أن تمول  تشري هذه :التوازن المالي الأدسىقاعدة  -

الأجل أو عن لاستثمارات بدنون متوسطة وطويلة بواسطة الموارد الدائمة، فمثلا نجب أن تمول ا

طريق التمويل الذاتي أو الأموال الخاصة، كما نجب أن تمول استخدامات الاستيلال بموارد 

دنون الموردنن وما بائن والمخزونات وما نماثلها عن طريق الاستيلال، أي نجب أن تيطي حقوق الز 

 (ن01.50............................).    نماثلها.

   نقاط( 10: )التمرين الثاسي حل 

 N-1( في نهاية السنة المالية: Yو X) للمؤسستين( Rex) الاستغلالنتيجة تحديد 
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   Xالمؤس ة  البةان

  (ن5000.)

 Yلمؤس ة ا

 (ن5000.)

 1000000 1000000 الرسم خارج رقم الأعمال الصافي

 10000 10000 الكميات المباعة

 100 100 بيع الوحدة خارج الرسمسعر 

 500000 800000 التكلفة المتغيرة

 500000 200000 ة على التكلفة المتغير الهامش 

 400000 100000 السنوية اليف الثابتةالتك

 100000 100000 (Rex) الاستغلالنتيجة 

 N( في نهاية السنة المالية: Yو X) للمؤسستين( Rex) الاستغلالنتيجة تحديد 

لكل مؤس ة هذا ندل على زيادة  %20بمعدل ل بقةت ثابتة وارتفاع رقم الاعماأن كل العناصر  بما

 ومنه نقوم بإعداد جدول النتةجة: %20حجم المبةعات بن بة 

   Xالمؤس ة  البةان

 (ن01.50)

 

 Yالمؤس ة 

 (ن01.50)

 1200000 1200000 الرسم خارج رقم الأعمال الصافي

 12000 12000 الكميات المباعة

 100 100 بيع الوحدة خارج الرسمسعر 

 600000 960000 التكلفة المتغيرة

 600000 240000 ة على التكلفة المتغير الهامش 

 400000 100000 السنوية اليف الثابتةالتك

 140000 200000 (Rex) الاستغلالنتيجة 

 N( في نهاية السنة المالية: Yو X) للمؤسستين( LE) التشغيليةأثر الرافعة تحديد 

  Xالمؤس ة  البةان

  (ن01.50)

 Yالمؤس ة 

 (ن01.50)

∆CA 200000 200000 

∆Rex 40000 100000 

CA n-1 1000000 1000000 

Rex n-1  100000 100000 
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𝐂𝐀 𝐧−𝟏الرافعة التشغيليةأثر 
𝐑𝐞𝐱 𝐧−𝟏 
   X ∆𝐑𝐞𝐱

  ∆𝐂𝐀
 02 05 

 Xالاستيلال للمؤس ة  تيري نتةجةحدة نؤدي إلى سبق فإن تيري رقم الأعمال بوحدة وامما 

بخم ة  Yالاستيلال للمؤس ة  تيري نتةجةحدة نؤدي إلى رقم الأعمال بوحدة وابوحدترن، وتيري 

 (ن5000.) ...................... وحدات.

بالمقارنة  Nحققت أكبي زيادة في نتةجة الاستيلال خلال ال نة  Yالنتائج أعلاه تبرن أن المؤس ة / 02

على نتةجة الاستيلال لنفس  Yادة في رقم الأعمال للمؤس ة ودلك يعني أن أثر الزي Xمع المؤس ة 

يلال لنفس المؤس ة على نتةجة الاست Xالمؤس ة كان أكبي من أثر الزيادة في رقم أعمال المؤس ة 

 وهو ما نؤكده معامل رافعة التشيةل لكلى المؤس ترن حةث أن :

  xLE<yLE  

 5 >  2أي (ن00.01)

سبب الاختلاف المسجل في نتةجة الاستيلال لكلى المؤس ترن بالرغم من تشاابه معظام المعطةاات إن 

فااي المؤس ااترن حةااث نلاحاام بااكن حجاام التكااالةف  كلةااةيعااود إلااى اخااتلاف هةكاال تكااالةف الاسااتيلال ال

 لثابتاةاالتكاالةف ابل فإن وبالمق Xحجم التكالةف المتيرية في المؤس ة ن أقل م Yالمتيرية في المؤس ة 

نصاال إلااى النتةجااة  الأساااسوعلااى هااذا  Yحجاام التكااالةف المتيرااية فااي المؤس ااة ن أقاال ماا Xفااي المؤس ااة 

التالةة: إن تعظةم أثر الزيادة في رقم الأعمال على نتةجة الاستيلال يعتماد علاى مادى تحكام المؤس اة 

 (ن01.50) وبالتحدند مدى نجاحها في تخفةض حجم التكالةف المتيرية.في تكالةف الاستيلال 

 

 

 

 

 

  
 ياس:أ.د/ تقرارت يزيدمسؤول المق                                            للجميع    بالتوفيق

 
 


